



张翎飞在接送孩子(资料图片)。

宁海“最美摆渡人”走了

15年来他每天护送孩子们上下学

昨天,全村人都来为他送行

“岳父是凌晨4点钟去世的,走得很安详。回到村里之后,全村人都来给他送行。”昨天下午,记者与张翎飞老师的女婿王其海取得联系时,他在电话里说。

1962年1月出生的张翎飞,一直在长街镇小学岳井校区任教。15年来,他几乎每周一到周五都义务护送隔洋塘学生乘坐渡轮上下学,被大家称为“最美摆渡人”。

15年坚守,送孩子们上下学

宁海的隔洋塘与长街镇小学岳井校区隔着一片海,学生上学放学要坐15分钟的渡轮。为了确保孩子的安全,张翎飞老师包揽了护送任务,周一到周五,每天都负责接送孩子上下学,不管刮风下雨,都要把孩子安全送到学校和家长手中,他这一坚持就是15年。

对于长街镇隔洋塘的孩子们而言,他们的童年求学生活跟别的孩子有些不一样,要先乘车到码头,再乘船。而张老师是他们的“守护神”,每周一到周五,都是他护送隔洋塘村的孩子们上学和回家。

几年前,张翎飞从隔洋塘村搬到了宁海县城。护送孩子们回家后,他还要赶渡轮返回王家渡口,然后骑电动车到长街镇,再坐公交车到县城,再转公交车才能到家。尽管如此,张翎飞依然风雨无阻地坚持接送学生上下学,从来没有间断过,一直到他病倒。

张老师的亲属告诉记者,去年3月份,张老师还在坚持接送孩子。那段时间,他感到身体不舒服,刚开始还以为是感冒了,后来病情越来越重,实在坚持不住,就到医院做了检查。经过复查,医生告诉他,他得的是罕见的胆管癌。张翎飞随即住进了医院接受治疗。

去年3月底,张翎飞做了肝移植手术,当时效果不错。大家正在替他高兴的时候,他去年十月份再次病倒。去年12月,张翎飞又转到李惠利医院做了手术。前天,张老师已经陷入深度昏迷,家人把他接到家中没多久,他就悄然去世了。

前来送行的人一直没断过

记者在采访中了解到,从昨天开始,前来为张老师送行的人一直没有断过。

“我从上小学开始,就被张老师接送。现在他走了,我无论如何也要送他最后一程。”村民张先生说。

村民罗阿姨的一对双胞胎孩子都在岳井小学上学,如果她自己坐轮渡接送的话,要花半天的时间。“张老师是个很朴实的人,几乎每天接送孩子上下学,不但不肯收我们的钱,他自己还要担很大的责任。天冷了让他捎几件衣服、带点吃的给孩子那是经常的事。孩子跟着张老师回家,我们都很放心。这么好的人走了,我至今都不敢相信。”罗阿姨在现场一边流泪一边说。

学生小鲍的妈妈表示:“我们村是个海岛村,很多村民都是务农的,也有不少外来务工人员,村里小学被撤并后,学生只能到长街镇小学岳井校区上学,张老师的护送帮了村民们的大忙,全村人都很感激他。现在他走了,我觉得像失去了亲人一样难受。”

除了村民们之外,许多张老师教过的学生也来了。一名正在读大学的女学生说,她也是在张老师的护送下完成小学学业的。“平时觉得他很严厉,有时候我们在船上跑跑跳跳,他就摆出很凶的样子训我们。后来我们才知道,他是为了我们的安全着想才这样做的。每年回来,都能想起张老师送我们上学的情景,感到很温暖。没有想到,张老师这么早就走了。”

按照张翎飞生前愿望,家人决定丧事一切从简,不开追悼会,按照当地风俗于本月18日下葬。

张翎飞老师离开了我们,但令人欣慰的是,如今,学校里年轻老师都加入了“摆渡人”的行列,轮流护送隔洋塘村的孩子们上学放学。

“张老师走了,但他未竟的事业和精神,我们一定会传承下去!”隔洋塘村一名村干部说。

记者 边城雨 通讯员 陈云松

余姚民警胡建江荣获 “最美浙江人—— 2017青春领袖”称号

本报讯(记者 孔玲 通讯员 黄盛剑)日前,由中共浙江省委宣传部、共青团浙江省委、浙江省教育厅指导,浙江在线新闻网站、钱江晚报共同承办的“最美浙江人——2017青春领袖”颁奖活动在浙报集团国际会议厅举行。余姚市公安局民警胡建江荣获“青春领袖”称号。

“160米血路,是生与死的追赶,是凡躯与英雄的距离。面对突如其来的尖刀,你应对以随时待命的胆识和意志。暗夜追凶,‘人民警察为人民’的誓言,在关键时刻照亮天际。”在颁奖晚会现场,当晚主持人宣读完组委会给予胡建江的颁奖词时,全场响起了热烈的掌声。

在晚会现场,胡建江接受了记者采访。他说,嫉恶如仇的性格,让自己年少时便立志当一名警察。考入警校之后,三年时间的半军事化学习,让这份信念更加坚定。他始终不变信念就是:不忘初心,用高度的责任心和正义感捍卫使命。

胡建江表示,虽然自己曾经走过一回鬼门关,但相比那些牺牲的战友,自己还是幸运的。

“如果时间倒流,让我再选择一次,我仍然不会退缩半步,这是警察的使命。我热爱我的职业,与所有干警一样,为践行青春梦想,无怨无悔。”胡建江坚定地说。

据悉,“最美浙江人——青春领袖”评选活动于去年8月20日正式启动,今年的主题是“筑梦十三五 青春弄潮儿”。本次活动历时四个多月,在全省范围内,经组织推荐、主题宣传、网络投票、初评定评等过程,共推选出20位优秀候选人,其中10位获得“2017年度青春领袖”称号。

城管义工“公益集市”



前日中午,宁波城管义工“公益集市”在天一广场开张,集市共有5大区块、32个展位,分旧物改造作品拍卖,闲置玩具和文具共享、交换、捐赠,城管工作互动体验,城管义工便民服务,公益旅游示范线宣传展示等区块。图为义工才艺人给市民送上自己书写的春联。

记者 刘波 通讯员 陈泽州 摄